

新闻爆料: huaxiazaobao@126.com 责任编辑 | 李君 版式编辑 | 张丽 校对 | 卢路

上头条, 找华早



李克强主持召开国务院常务会议 支持企业纾困和发展

国务院总理李克强 10 月 26 日主持召开国务院常务会 议, 部署持续落实好稳经济一 揽子政策和接续措施, 推动经 济进一步回稳向上; 听取财政 金融政策工具支持重大项目建 设和设备更新改造情况汇报, 部署加快释放扩消费政策效 应; 要求深入落实制造业增量 留抵税额即申即退, 支持企业 纾困和发展。

会议指出,要全面学习把

握落实党的二十大精神。一分 部署、九分落实。各部门要继 续勤勉履职抓落实, 做好经济 社会发展工作。今年4月份以 来,贯彻党中央、国务院部署, 应对超预期因素冲击, 靠前实 施中央经济工作会议和《政府 工作报告》确定的政策,及时 果断推出稳经济一揽子政策和 接续措施。政策措施有力合理, 有利于稳住当前,有利于持续 发展。二季度前期经济下滑势

头及时得到扭转。当前经济回 稳向上,极为不易,也是拓展 回稳向上态势的关键窗口期。 要通过抓落实持续释放政策效 应,稳就业稳物价,努力推动 四季度经济好于三季度,保持 经济运行在合理区间。一是继 续狠抓稳经济一揽子政策和接 续措施落地。深入落实退税缓 税降费、稳岗补贴等政策。保 障能源稳定供应。继续抓好交 通物流保通保畅。促进平台经

济持续健康发展。稳住经济大 盘督导和服务工作组要继续督 导协调解决问题。二是更大激 发市场活力和社会创造力。中 国人民勤劳智慧,市场主体已 超过1.6亿户,这也是中国经 济韧性所在。要坚持改革开放, 深化"放管服"改革,优化营 商环境。对相关措施要督促检 查落地,稳定市场预期,提振 市场主体信心。三是各地各方 面都要履职尽责保民生,实施

好低保扩围、失业补助救助, 落实好价格补贴联动机制,地 方确有困难的中央予以适当补 助, 兜牢基本民生底线。

会议指出,要针对有效需 求不足的矛盾,推动扩投资促 消费政策加快见效。一是财政 金融政策工具支持重大项目建 设、设备更新改造,要在四季 度形成更多实物工作量。相关 协调机制要持续高效运转,推 动项目加快开工建设。

生态环境部:重点关注影响群众温暖过冬突出问题

当前, 北方地区正在陆续 进入取暖季。生态环境部新闻 发言人刘友宾27日说,对实 施清洁取暖改造的地方,将加 强调度抽查,重点关注是否存 在"未立先破"等影响群众温 暖过冬的突出问题,对涉及清 洁取暖的投诉, 及时调度地方 政府相关部门现场核实, 督促 第一时间解决问题, 切实让人 民群众清洁取暖、温暖过冬。

秋冬季北方一些地区容易 出现大气污染过程。在生态环 境部当天举行的新闻发布会 上, 刘友宾说, 根据预测, 今 年秋冬季,我国东部地区气温 偏高、降水偏少的可能性大; 京津冀及周边地区、汾渭平原、 长三角等重点地区气象条件较 为不利。生态环境部将密切关 注空气质量变化态势,统筹做 好疫情防控、经济社会发展和 生态环境保护工作, 突出精准 治污、科学治污、依法治污,

积极安排部署秋冬季大气污染 防治工作。

推进北方地区冬季清洁取 暖,是改善大气环境质量的重 大举措。刘友宾表示,2022年, 生态环境部将继续配合相关部 门做好清洁取暖工作,坚持先 立后破、不立不破, 对于进入

供暖季后未完成改造的, 仍继 续沿用原供暖方式; 今年新改 造尚不具备安全稳定通气条件 的、尚未经过一年实际运行检 验的,不拆除原有燃煤取暖设 施; 山区等暂不具备改造条件 的地区,可以使用洁净煤等方 式采暖,确保群众温暖过冬。

国家药监局:新版《药品召回管理办法》11 月 1 日起施行

据国家药监局官网消息, 10月26日,国家药监局发布 新修订《药品召回管理办法》 (以下简称《办法》), 自 11 月1日起施行。

新版《办法》结合行业发 展实际,坚持风险管理、全程 管控原则, 围绕及时控制质量 问题或者其他安全隐患, 优化 调查评估和召回实施程序,科 学完善召回药品处理措施,压 实药品上市许可持有人(以下 称持有人)责任,从而督促持 有人主动将可能的药品安全隐 患消除在萌芽或初起阶段, 更 好地保障公众用药安全。

新版《办法》包括总则、 调查与评估、主动召回、责令 召回、附则等五章共33条。 明确持有人是控制风险和消除 隐患的责任主体, 药品生产企 业、药品经营企业、药品使用 单位应当积极协助,对于中药 饮片、中药配方颗粒的召回, 其生产企业按照新版《办法》 组织实施。新版《办法》完善

了持有人对可能存在质量问题 或者其他安全隐患药品的调查 评估要求,细化了持有人主动 召回实施程序,督促和指导持 有人对存在质量问题或者其他 安全隐患药品及时主动召回, 切实履行药品全生命周期管理 义务。

按照新版《办法》规定, 持有人应当依法主动公布药品 召回信息,对实施一级、二级 召回的,还应当申请在所在地 省级药品监管部门网站依法发 布召回信息,省级药品监管部 门发布的药品召回信息应当与 国家药监局网站链接。药品召 回信息的依法公开, 有利于社 会各界及时、客观、准确了解 药品存在的质量问题或者其他 安全隐患, 协助和监督持有人 依法依规实施药品召回工作。

新版《办法》科学完善召 回药品处理措施, 明确了召回 药品标识、存放措施等应当与 正常药品明显区别, 防止差 错、混淆;对需要销毁的,应 当在持有人、药品生产企业或 者储存召回药品所在地县级以 上人民政府药品监管部门或者 公证机构监督下销毁; 对可以 通过更换标签、修改并完善说 明书、重新外包装等方式消除 隐患的,或者对不符合药品标 准但尚不影响安全性、有效性 的中药饮片, 且通过返工等能 够解决该问题的,可以适当处 理后再上市。这在坚守药品安 全底线的基础上, 合理减轻了 企业负担。